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Benefices agricoles
Question écrite n° 4481

Texte de la question

M. Claude Vissac appelle l'attention de M. le ministre du budget sur de nouvelles dispositions contenues dans la
loi de finances pour 1993, relatives a la gestion des groupements agricoles d'exploitations (GAEC). Auparavant,
les exploitants agricoles avaient la possibilite de pratiquer des travaux au sein de l'entreprise dans la limite de 10
p. 100 du chiffre d'affaires tire de l'activite agricole. Il n'etait pas necessaire de faire deux declarations distinctes.
La loi de finances 1993 limite ces activites a 30 p. 100 du chiffre d'affaires TTC, mais dans la limite de 200 000
francs. Ce plafond semble penaliser les GAEC par rapport aux agriculteurs isoles, alors que ce mode de
regroupement des exploitations est determinant pour la survie de celles-ci et que la realisation de certains
travaux onereux ou l'acquisition de materiels specifiques permettant une plus grande diversification des activites
et une meilleure competitivite ne peuvent se faire que dans le cadre de telles structures. C'est pourquoi, etant
donne les difficultes enormes que nous connaissons bien et que connaissent les agriculteurs, il lui demande
quelles mesures il lui semble possible de prendre afin d'amenager des dispositions fiscales en faveur des
GAEC.

Texte de la réponse

Au cours de l'examen de la derniere loi de finances, l'amelioration du regime fiscal applicable aux recettes
accessoires non agricoles realisees par des exploitants agricoles a fait l'objet de l'unanimite des parlementaires.
A cette occasion, ils ont souligne la necessite de fixer un pourcentage et un plafond raisonnables. Le plafond de
200 000 F est particulierement adapte aux petites exploitations pour lesquelles la diversification des activites est
vitale, car elles constituent l'essentiel du tissu de la ruralite qu'il faut sauvegarder. Aller au-dela ne serait pas
justifie. A cet egard, les exploitations les plus importantes qui exercent une veritable pluriactivite tiennent deja
une comptabilite, et la complexite de leurs obligations fiscales ne doit pas etre surestimee. Au surplus, au-dela
de cette limite de 30 % plafonnee a 200 000 F, l'extension de ce regime creerait une veritable concurrence
deloyale a l'egard des entrepreneurs ruraux non agriculteurs qui exercent les memes activites sans beneficier
des memes avantages fiscaux.

Données clés

Auteur : M. Vissac Claude
Circonscription : - RPR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4481
Rubrique : Impot sur le revenu
Ministère interrogé : budget, porte-parole du gouvernement
Ministère attributaire : budget, porte-parole du gouvernement

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 2 août 1993, page 2280

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4481
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4481

Réponse publiée le : 4 octobre 1993, page 3322

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4481

